美航母兩軍機半小時內相繼墜南海

中方:美炫耀武力 引發海上安全問題

當地時間26日,美國海軍兩架軍機在短短 **半小時內先後墜入南海,受到廣泛關注。美國** 海軍太平洋艦隊稱,機上人員均被救起,事故 原因正在調查中。美國總統特朗普27日稱,這 兩宗事故「很不尋常|,可能與「劣質燃料| 有關,但並未提供任何證據。中國外交部發言 人郭嘉昆表示,中方願意向美方提供必要協 助。中方同時強調,美方頻繁派遣軍艦軍機到 南海炫耀武力,是引發海上安全問題、破壞地 區和平穩定的根源。





【大公報訊】美國海軍太平洋艦隊在社交媒體 發布通報說,當地時間26日14時45分左右,隸屬美 國海軍第73直升機海上打擊中隊的一架MH-60R 「海鷹|直升機從「尼米茲|號航母起飛執行任務 時墜入南海海域,機上3人被救起;當天15時15 分,隸屬美國海軍第22戰鬥攻擊機中隊的一架F/ A-18F「超級大黃蜂」戰機從「尼米茲」號航母起 飛執行任務時也墜入南海,兩名飛行員彈射逃生。 美軍並未披露軍機失事的具體地點等細節,僅表示 兩宗事故的原因正在調查中。

特朗普27日在「空軍一號」專機上對記者表 示,這兩宗墜機事故「很不尋常|,可能與「劣質 燃料」有關,並補充說事故原因可能很快就會查 明,「沒有什麼可隱瞞的」。

美軍接連折損多架軍機

郭嘉昆27日表示,中方注意到有關美軍軍機墜 毁的報道。如果美方提出,中方願意從人道主義角 度出發,向美方提供必要協助。需要強調的是,美 方有關軍機是在南海開展軍事演練時墜毀的。美方 頻繁派遣軍艦軍機到南海炫耀武力,是引發海上安 全問題、破壞地區和平穩定的根源。

公開資料顯示,MH-60R「海鷹|直升機最高 飛行速度為每小時267公里, 航程834公里, 每架 估算造價高達4290萬美元。F/A-18F「超級大黃 蜂 | 戰機最高速度為每小時1814公里,每架估算造 價約6000萬美元。美國網友對美軍接連發生墜機事 故提出質疑。一名網友直言,美國海軍不應該跑到 南海,而應該回到墨西哥灣進行訓練。另一名網友 調侃說,考慮到特朗普目前正在亞洲訪問,美國海 軍這是在向總統展示他們的「災後恢復|能力。還 有不少網友追問事故損失由誰承擔,並要求美國國 會就此舉行聽證會。

美國另一艘航母「杜魯門|號近期在中東部署 期間也接連折損數架艦載機。2024年12月,一架F/ A-18F「超級大黃蜂 | 在紅海上空遭美軍艦隊中的 「葛底斯堡」號巡洋艦誤擊。今年4月,一架「超

「杜魯門」



▲美國在南海及亞太炫耀武力,引起多國不滿。圖為馬來西亞民衆26日參加反美示威。

級大黃蜂|戰機從「杜魯門|號航母墜海,美國官 員稱可能是因為航母當時正在急轉彎以躲避也門胡 塞武裝的攻擊。5月,另一架「超級大黃蜂」戰機 嘗試降落到航母上時攔阻系統失靈衝出甲板墜海。

[尼米茲]號即將退役

「尼米茲」號航母已服役50年, 航程逾300萬 海里。今年4月,該航母從美國西北部的布雷默頓 母港啟航,先是前往中東地區參與打擊胡塞武裝的 行動,隨後轉向印太海域。「尼米茲|號將於明年 1月正式退役,這是該航母的最後一次部署,不料 這場「謝幕演出」遭遇30分鐘損失兩架艦載機的尷

尬事故。

由於美國造船業衰落導致的維修不及時、高頻 海外部署造成的過度使用等因素,美國海軍現役11 艘航母的狀況普遍不佳。今年2月,「杜魯門|號 航母在埃及附近地中海海域與一艘商船相撞, 航母 船體及甲板區域受損,讓五角大樓顏面掃地。美媒 本月早些時候爆料稱,時隔8個月,「杜魯門|號 仍未得到實質性修復。美媒公開的照片顯示,10月 5日特朗普在諾福克海軍基地出席美國海軍成立250 周年慶典期間,他身旁的「杜魯門」號懸掛巨幅海 報,試圖遮住受損的部位。

(綜合報道)



▲菲律賓民衆今年1月抗議美國增加在亞洲的軍事力量。

海軍「尼米茲|號航母接 連發生兩宗墜機事故「很不 尋常」,但軍事專家指出,

這並非毫無徵兆。美軍頻繁在 南海等地挑釁生事,軍艦軍機上的 人員長期處於高度緊張狀態,容易 導致操作失誤,進而引發事故。另 外,美國聯邦政府已停擺近一個 ,美軍面臨欠餉危機,士氣低 落,這可能也是引發事故的原因之

軍事專家張軍社27日表示,美 國長期在南海、亞太乃至全球範圍 維持高強度戰備狀態,不斷進行軍 疲憊,事故發生風險上升。此次軍 疲勞等因素有關。美國海軍「杜魯 門」號航母今年早些時候在中東執 行打擊也門胡塞武裝的任務時也曾 發生軍機墜海事故。張軍社表示, 美軍當時也處於高度緊張狀態,這 種情況下一些必要程序可能被遺 漏,在起飛降落或做海上戰術動作 時容易發生失誤。

張軍社補充說,美國政府停擺 對美軍士氣造成打擊。「號稱世界 上最強大的美國竟發不出軍餉,使 美國官兵氣憤且士氣低落,在這種 情況下也容易發生事故。|

軍事專家宋忠平說,「尼米 茲」號航母已服役50年,即將退 役,其戰鬥力和保障力大幅下降, 此次兩架軍機墜海可能與此有關。

(綜合報道)

美國航母事故頻發

「杜魯門」號撞商船

• 今年2月, 「杜魯門」號航 母在埃及附近地中海海域與 一艘商船相撞, 航母船體及 甲板區域受損,艦長隨後被 **免職。直至本月,「杜魯** 門」號仍未得到實質性修 復。美媒公布的照片顯示, 本月5日特朗普在諾福克海 軍基地出席美國海軍成立 250周年慶典期間,該航母 用巨幅海報遮擋受損部位。

「福特」號故障多

• 今年在地中海部署期間,「福特|號航母不僅遭遇彈射器故障,污水 處理系統也發生溢流,一度導致船員生活區癱瘓。

多架艦載機墜毀

- 2024年12月, 「杜魯門|號航母搭載的一架F/A-18F「超級大黃蜂」 在紅海上空遭美軍艦隊中的「葛底斯堡|號巡洋艦誤擊。
- 今年4月,一架「超級大黃蜂」戰機從「杜魯門」號航母墜海,美國 官員稱可能是因為航母當時正在急轉彎以躲避也門胡塞武裝的攻擊。 5月,另一架「超級大黃蜂」戰機墜入紅海,原因是戰機嘗試降落在 航母上時攔阻系統失靈。

號航母本月初被拍到用海報遮擋受

特朗普抵日本 高市早苗迎外交大考

【 大公報訊 】綜合共同社、韓聯社報道:美 國總統特朗普27日抵達日本,會見日本天皇,並 將於28日會見日本新任首相高市早苗。這是高市 早苗就任後迎來的首場重大外交考驗。據悉,高 市政府正在為特朗普準備「見面禮」,包括採購 美國福特汽車公司的F-150皮卡車、大豆和液化 天然氣等產品。日媒稱,增加防衛費、推進對美 投資等問題是28日會談焦點。

特朗普27日抵達日本,與日本天皇 德仁會面約30分鐘。日本警方已啟動最 高層級警戒狀態,東京都內部署多達 1.8萬名警察。美國駐日本大使館附近 也戒備森嚴。日媒披露,高市計劃28日 與特朗普會面時提出將防衛費增至佔國 內生產總值(GDP)2%的目標提前, 今年便開始採取措施,但預計不會就新 的防衛開支目標作出承諾。對於美日貿 易協定中日本對美投資5500億美元的 條款,高市將說明日本會「切實推進對 美投資」。

白宮方面透露,特朗普和高市將共

同搭乘「海軍陸戰隊一號」直升機從東京都內的 美軍直升機機場前往駐日美軍橫須賀基地,並登 上美國航母「喬治·華盛頓|號。

特朗普下一站將訪問韓國。但韓國總統李在 明26日表示,兩國關於韓國對美投資3500億美元 項目的談判仍處於膠着狀態。兩人能否在29日會 面時達成協議仍是未知數。



▲特朗普(左)27日在東京與日本天皇德仁會面。 美聯社

美政府停擺 逾4000萬人失食品救濟

【大公報訊】綜合CBS、《紐約郵報》報 道:受美國聯邦政府停擺影響,美國農業部宣布 暫停「補充營養援助計劃|,11月1日起停止向全 美逾4000萬人發放食品救濟。美國兩黨互相指責 對方導致政府停擺。國會眾議院民主黨領袖傑弗 里斯譴責共和黨人「把飢餓當武器 | ,農業部則 指責參議院民主黨人否決為「補充營養援助計 劃」撥款的法案。

美國農業部25日在其官網發布通知,指責參 議院民主黨人累計12次否決為「補充營養援助計 劃」撥款的法案,導致該計劃資金耗盡,「11月1 日不會發放任何福利」。200多名民主黨眾議員 24日致函農業部長羅林斯,要求動用應急資金發 放食品救濟,但遭到拒絕。農業部還強調,如果 州政府自行墊付本州的食品救濟開銷,聯邦政府 不會報銷。美媒指出,領取食品救濟的多數為低 收入群體和殘障人士,失去這筆補助勢必令他們 的生活更加艱難。

由於兩黨在醫保支出等議題上僵持不下,美 國國會遲遲未能通過臨時撥款法案,聯邦政府本 月1日起停擺,數十萬聯邦僱員被迫無薪休假,很



▲美國國稅局律師斯坦24日在美國首都華盛頓擺

多人開始找兼職。美國國稅局律師斯坦在首都華 盛頓街頭擺攤賣熱狗,並給自己的攤位取名為 「訟棍」(SHYSTERS)。他表示,自己小時候 就對售賣零食感興趣,如今也算是實現了童年夢